



861110

衡阳晚报

本报新闻热线——

清明假期,扫墓、踏青、旅游客流叠加

# 衡阳城区铁路客流保持高位运行

**衡阳晚报讯 (全媒体记者 金明达)** 4月5日是清明节。当日,记者从衡阳铁路部门获悉,清明节假期城区铁路客流保持高位运行,探亲、祭祖、踏青等旅客较为集中。其中,衡阳火车站发送旅客13800余人次,高铁衡阳东站发送旅客23000余人次,旅客出行人数小幅回升,客流总体平稳有序。

衡阳铁路部门工作人员介绍,由于今年清明节只放假1天,铁路运输与往年不同,清明客流较为集中,客流主要集中在湖南省内与广东省等中短途方向,以扫墓、踏青、旅游客流为主,节日前客流以广州、深圳、长沙等各大城市客流返回衡阳为主,节日后客流以集中返程客流为主。

为了让旅客平安顺利出行,衡阳火车站、高铁衡阳东站采取增开人工售票窗口、安排志愿者引导自取机售票,满足旅客购票需求。还根据进站客流流量,通过加开进站验票闸机、安检通道,缓解进站压力。此外,在客流高峰时段,在进站口、检票口、天桥、站台等增加引导人员,组织旅客安全快速进站乘车。

目前,衡阳往北京、上海、广州、深圳、武汉、南昌、桂林等方向尚有余票。铁路部门提醒,随着出行客流不断回温,衡阳各大火车站、高铁站安检、进站人数相比平时明显增多,特提醒广大旅客不要“掐点”进站,同时在安检、候乘时认真看管好自己的行李和贵重物品,以免遗忘在车站,耽误行程。

## 常宁市天堂山办事处大力打造“深呼吸茶乡” 小茶叶变成了富民大产业

**衡阳晚报讯 (通讯员 曹莉媛 李澍涛)** 春风送暖,催吐新绿,如今正是明前茶采摘的黄金季节。走进常宁市天堂山办事处黄洞、白竹等村的黄金茶种植基地,放眼望去,茶园绿意葱茏,新芽迎春俏立,空气中弥漫着清新茶香,数千亩黄金茶进入采摘期。山坡上,数十名村民身背竹篓在茶园间穿梭,一双双巧手上下翻飞,正忙着采摘嫩绿的“黄金茶”茶叶,抢收今年的第一批黄金茶头芽,目光所及一片丰收盛景。

高山出好茶。天堂山办事处地处天堂山国家森林公园和天湖国家湿地公园腹地,很适合黄金茶的生长环境。低纬度、高海拔、昼夜温差大的自然条件,有利于茶树生长发育和有机物质积累,凭借着得天独厚的气候地理环境,为发展高品质黄金茶创造了独特的气候条件。每逢新茶上市时节,来自全国各地的茶商前来收购新茶,订单不断。

“每年的3月底至4月中旬是黄金

茶的最佳采摘期,较普通绿茶的采摘期要晚上半个月左右。今年的黄金茶品质特别好。”天塘湖生态茶叶公司负责人张永红介绍,上午采摘的新叶,下午送到合作社茶叶加工厂,经过摊青、萎凋、杀青、筛选、揉捻、烘干等工序后制成干茶,然后销往全国各地。

小茶叶形成大产业,绿了山川,富了百姓。近年来,天堂山办事处把茶叶产业作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重点产业来抓,充分利用当地的高山、云雾等特点,从良种繁育、标准化茶园、龙头培育、科技创新等进行全产业链扶持,并大力推进“茶旅结合”发展,打造“深呼吸茶乡”,建设一批健康养生旅游景点,基本形成了集种植、加工、销售、茶文旅等一体化茶叶产业发展格局。

对重点点位派专人盯守,对喊客、拉客人员逐一进行甄别。据调查了解,在高铁衡阳东站广场喊客、拉客人员大部分是高铁衡阳东站周边的失地农民及困难群众,属地乡镇街道对参与“喊客拉客”的人员进行了约谈,对家庭困难的人员,有针对性地帮助解决困难。为了有效维护治安秩序,在高铁衡阳东站广场周边安装了8个高清摄像头全方位监控喊客、拉客违法行为,通过采取一系列有效措施,取得了明显的整治效果,改善了高铁衡阳东站广场道路交通秩序,出行环境变得安全畅通有序。

理垃圾树叶,加速排除积水,积极疏导市民群众绕开积水路段,确保行人和车辆安全。下午4时许,积水逐渐消退,抢险队员立马排查积水原因,迅速投入损毁道路抢修作业。汛前,市城市道路建设总公司未雨绸缪,结合道路、桥梁日常维修养护作业,同步对雨水井、检查井进行清掏疏通,入汛后,密切关注天气变化,建立预警机制,重点对易涝点路段开展隐患巡查,及时清理垃圾和堵塞物,强化队伍值班备勤,随时应对极端恶劣天气。

阅读使用,形成“崇廉、倡廉、弘廉、行廉”新风尚。

通过开展“小手拉大手,共话清廉风”系列主题实践活动,让家长和孩子共同编辑廉洁手抄报、共话清廉故事、共学清廉家风家训、共读清廉教育一封信等方式,让好学风与好家风相得益彰,共同促进家庭清廉意识的提升,树立良好家风家训,带动每一个家庭以德治家、以廉保家、以俭兴家。

大哭。民警立即上前安抚其情绪并尝试询问情况,因女孩年龄太小,既说不清楚家庭住址和家人联系方式,也不认识回家的路,只是一直哭着要找奶奶。于是民警带着女童在走失地附近走访寻找,经过半个小时的查找,终于找到了正着急寻找孩子的家长。看到孩子安然无恙后,女童的奶奶激动得热泪盈眶,连声向民警道谢。

## 剑指“喊客拉客”乱象 多部门联合开展专项整治行动

**衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华)** “老乡去哪里?要不要送?上车就走!”在高铁衡阳东站广场,不时出现的“喊客拉客”乱象,令旅客烦不胜烦,影响车站公共秩序,有损城市形象。为进一步净化道路交通秩序,营造良好的出行环境,连日来,衡阳广场管理委员会办公室联

合公安、交通执法部门一道开展专项整治行动,对高铁衡阳东站广场喊客、拉客违法行为进行严厉打击。截至4月4日,共驱赶喊客、拉客人员150余人次,收缴喊客牌20张,依法训诫3人,拘留1人。

整治行动期间,通过前期布控,确定喊客、拉客人员特征、人数和位置分布,

## 市城市道路建设总公司: 闻雨而动,排水抢险

**衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华 通讯员 罗展)** 4月4日,我市城区普降大雨,城区部分低洼道路积水严重,市城市道路建设总公司闻“雨”而动,启动防汛排涝应急预案,应急抢险突击队员紧急赶赴积水路段,冒雨掀盖,疏淤排水,保障道路安全畅通,守护过往行人和

车辆的安全。

当日下午3时许,暴雨倾盆,立新大道、蒸湘南路等路段出现严重积水,市城市道路建设总公司迅速组织应急抢险突击队员火速赶到红湘北路等积水路段开展抢险作业,抢险队员站在污水中,掀盖排水,清

理垃圾树叶,加速排除积水,积极疏导市民群众绕开积水路段,确保行人和车辆安全。下午4时许,积水逐渐消退,抢险队员立马排查积水原因,迅速投入损毁道路抢修作业。汛前,市城市道路建设总公司未雨绸缪,结合道路、桥梁日常维修养护作业,同步对雨水井、检查井进行清掏疏通,入汛后,密切关注天气变化,建立预警机制,重点对易涝点路段开展隐患巡查,及时清理垃圾和堵塞物,强化队伍值班备勤,随时应对极端恶劣天气。

阅读使用,形成“崇廉、倡廉、弘廉、行廉”新风尚。

通过开展“小手拉大手,共话清廉风”系列主题实践活动,让家长和孩子共同编辑廉洁手抄报、共话清廉故事、共学清廉家风家训、共读清廉教育一封信等方式,让好学风与好家风相得益彰,共同促进家庭清廉意识的提升,树立良好家风家训,带动每一个家庭以德治家、以廉保家、以俭兴家。

大哭。民警立即上前安抚其情绪并尝试询问情况,因女孩年龄太小,既说不清楚家庭住址和家人联系方式,也不认识回家的路,只是一直哭着要找奶奶。于是民警带着女童在走失地附近走访寻找,经过半个小时的查找,终于找到了正着急寻找孩子的家长。看到孩子安然无恙后,女童的奶奶激动得热泪盈眶,连声向民警道谢。

## 蒸湘区第二实验小学: 精心打造清廉文化阵地

**衡阳晚报讯 (通讯员 陈瑾 罗小满)** 4月4日,蒸湘区第二实验小学开展“清风拂校园 廉雨润心田”主题活动,积极打造学校清廉文化阵地,全力推进“清廉学校”建设。

该校开辟了清廉文化室,让全体师

生接受廉政文化熏陶。还建立了“清廉阅读室”,让学生通过集体阅读、伙伴阅读、个人阅读、亲子阅读等形式把廉洁的种子植入孩子的心田。并组织教师们编写了学生清廉校本教材和教师廉洁从教“作品集”供课堂教学和学生课外

## 两岁女童走失

## 快警出手助归

**衡阳晚报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 田徵嵩)** 4月3日,衡南县公安局巡特警大队城西快警平台快警队员热心帮助一名走失女童找到家人。

当日,城西快警平台接指挥中心指令:南方家居附近有一名2岁左右女童与家人走失。值班民警带领快警队员火速赶到现场,只见一名女童在路边嚎啕



## 文明始于心 创建在于行

衡阳大学生开展“爱国卫生月”主题志愿服务活动

**衡阳晚报讯 (全媒体记者 金明达)** 文明始于心,创建在于行。为响应市爱卫办、市文明办、健康衡阳行动推进办关于在全市开展以“宜居靓家园 健康新生活”为主题的第35个爱国卫生月活动的号召,4月3日,湖南环境生物学院的大学生志愿者刘振武组织同学来到平湖公园开展“爱国卫生月”主题志愿服务活动。

当日下午,身穿“衡阳群众”红马甲的刘振武、陈心成、肖源源、于豪等青年志愿者热情高涨、干劲十足,不留死角地将公共区域内的杂草、落叶、生活垃圾清扫干净,并将乱停乱放的共享电动车挪至统一设置的车位。途中,刘振武还用自己节省下来的生活费购置了一批羽毛球网,并在热心市民的帮助下,对平湖公园羽毛球场的破损球网进行拆卸换新。

为进一步弘扬爱国卫生运动主旋律,激发广大群众积极参与爱国卫生运动和创文巩卫新热情、新高潮,这批大学生志愿者还通过向在公园娱乐健身的市民讲解垃圾分类做法等知识,宣传并引导群众从自我做起,从小事做起,从言行举止的细微之处做起,说文明话、办文明事、做文明人。

## 宣讲创文知识 守护环境卫生

市环境卫生事务中心“衡阳群众”在行动

**衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华 通讯员 王笑峰)** 4月4日上午,市环境卫生事务中心机关党委组织党员志愿者走进石鼓区潇湘街道荷池路社区开展“衡阳群众在行动”主题党日暨党员志愿服务活动,宣传创文知识,对社区环境卫生进行清理整治。

活动现场,40多名党员志愿者身穿“衡阳群众”红马甲,头戴小红帽,在荷池路社区工作人员的带领下,志愿者分成多个小组,携带铁铲、垃圾袋等清洁工具以及《衡阳市创建全国文明城市调查问卷》等,清理社区地面垃圾、杂物,清除墙体“牛皮癣”,入户走访社区居民,以通俗易懂的方式向居民讲解文明城市创建的相关知识,并及时回应和记录居民关心的热点问题、意见和建议。此次活动共发放《衡阳市创建全国文明城市调查问卷》600余份,通过开展环境卫生整治,社区面貌焕然一新,赢得了居民群众的一致称赞。